

上海法治報

传递法治力量

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号这辈子没想过能住上这样的房子!
上海历史性总体完成“拎马桶”改造任务

□ 见习记者 刘嘉雯

本报讯 在市政协委员魏奕的记忆里,“小的时候住在徐汇,也是要‘拎马桶’的。”切身的体会,让她自2006年担任卢湾区人大代表,到如今成为市政协委员的近20年时间里,始终关注这一民生问题。

曾经,在老上海的“弄堂房子”里,五百万人口中约五分之四的居民日常需要“拎马桶”。住在瑞金路淮海路的居民想要倒个马桶,甚至还要横

穿淮海路。

“不能拎着马桶走向现代化!”在上海历届市委市政府的接续努力下,上海对老式里弄房屋开展从内到外的综合整治。终于,在今年9月底,上海历史性总体完成“拎马桶”改造任务。

保屯路211弄是全市首个大体量的旧住房拆除重建改造项目。这片经历了数十载风雨侵蚀的房屋在改造前可谓是“千疮百孔”,卫生设施更是普遍缺失,一个楼层仅配有一个

马桶,改造的呼声十分强烈。

“旧改过程中,我们为351户居民设计351套方案,大大小小方案更改20余次,力求为居民打造‘梦想家园’。”项目负责人杨喜林表示。

记者在现场看到,改造后的房屋面积虽然仅有15平米,却是“麻雀虽小五脏俱全”,房屋内包含有一个开放式岛台厨房、一张双人沙发、一张1.8米双人床和一张可容纳4人同时用餐的餐桌,阳台面积足以摆下成套洗衣机和烘干

机,独立卫生间内洗手台、抽水马桶、淋浴空间一应俱全。室内家具均可按需收纳,空间甚至足够做瑜伽。

“我今年已经六十多岁了,这辈子也没想到过能住上这样像洋房一样的房子!”一位阿姨在参观自家新房时,一边拍照一边激动地说。

“解决马桶问题,实际上是解决了吃喝拉撒睡一系列的问题。”魏奕说,如今,她更关注的问题,就是之后如何形成长效持久的保护和管理,

“政府投下了大量的人力物力为老百姓改善生活质量,这更需要我们考虑探索长效保护机制。”

据上海市发展和改革委员会介绍,上海对已完成改造的点位强化后续管理,尤其针对采用“电马桶”方式改造的点位,建立定期回访机制,加强日常维护,确保下水管道通畅不堵塞,今年以来已回访1200余人次。对增设户外卫生设施的区域,依托区属房管集团提供“管家式”服务,确保公共区域干净整洁,筑牢改造成效的托底保障。

规范大型网络平台个人信息保护

国家网信办、公安部公开征求意见

□ 记者 季张颖 陈颖婷

本报讯 为规范大型网络平台个人信息处理活动,保护个人信息合法权益,促进平台经济健康发展,近日,国家互联网信息办公室、公安部就《大型网络平台个人信息保护规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。

《征求意见稿》明确在中华人民共和国境内建设、运营的大型网络平台的个人信息保护相关要求。《征求意见稿》要求,提供大型网络平台服务的网络数据处理者(以下简称大型网络平台服务提供者)开展个人信息处理活动,应当遵循合法、正当、必要和诚信原则,遵守法律、法规,遵守社会公德和伦理,对所处理的个人信息安全承担主体责任,严格保护敏感个人信息和未成年人个人信息,承担社会责任,不得危害国家安全、公共利益,不得损害个人、组织的合法权益。

《征求意见稿》规定,大型网络平台服务提供者应当将在中华人民共和国境内运营中收集和产生的个人信息存储在符合下列条件的数据中心:设立在中华人民共和国境内;主要负责人具有中华人民共和国国籍,无境外永久居留权或者长期居留许可;安全性符合国家有关标准要求。

大型网络平台服务提供者应当将在中华人民共和国境内运营中收集和产生的个人信息存储在符合下列条件的数据中心:设立在中华人民共和国境内;主要负责人具有中华人民共和国国籍,无境外永久居留权或者长期居留许可;安全性符合国家有关标准要求。

《征求意见稿》规定,大型网络平台服务提供者有以下情形之一的,国家网信部门、国务院公安部门和有关主管部门可以要求其委托第三方专业机构对其个人信息处理活动开展合规审计、风险评估等活动:个人信息处理活动存在严重影响个人权益或者严重缺乏安全措施等情形的;多次出现个人信息违规出境等违法违规情形的;个人信息处理活动可能侵害众多个人权益的;发生个人信息安全事件,导致100万人以上个人信息或者10万人以上敏感个人信息泄露、篡改、丢失、毁损的等。

此外,《征求意见稿》还规定,网信部门、公安机关和有关主管部门发现大型网络平台服务提供者、第三方专业机构或者数据中心未履行个人信息保护责任的,依法追究责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《征求意见稿》还明确,

“家+书屋”传递城市温暖



□ 记者 王蔚然

本报讯 11月22日正值小雪节气,市妇联举办“小雪暖冬·公益暖心”家+公益日主题活动,联动全市“家+书屋”,为城市建设者、社区困难家庭传递城市

的温暖。

活动当天,市妇联在上海书城“家+书屋”及善淘外滩街道慈善超市开设《可持续城市——环保从身边开始》公益课程,并举办“家+书屋·麦光”循环市集,通过向困境儿童捐赠、义卖筹集善款等方式,让家中的闲置物通过公益传播产生更多的社会价值;同时,开展孤独症儿童公益实践活动。

本次活动是市妇联在“小雪”节气倡议全市“家+书屋”共同开展公益活动的第二年。

两室一厅堆成“垃圾山”法官按下清运“快捷键”

详见A3

大型超市高管以“借钱”为名,受贿逾700万元

详见A5